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Ata nº 21/2021 de 23 de Dezembro de 2021. 

 

Aos vinte e três dia do mês de dezembro de dois mil e vinte um, às dezenove horas, 

reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em sua sede 

sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a vigésima sessão ordinária do 

período legislativo 2021-2024. O secretário providenciou o livro de presença para que 

os vereadores assinassem e verificou o número regimental, participaram desta 

sessão os vereadores: Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Loreno Esteriz, Luciano da 

Silva Paim, Ronei Antônio Marques, Ramon Pinto de Souza, Mauri Machado 

Schimanoski, Cleonice Martins, Edgar José Jacques Vieira e Eloci Maria Brito 

Foscarini; o Sr. Presidente em nome de Deus dá início a sessão, e pede ao Secretário 

que faça a leitura da ata da sessão anterior; o Sr. Presidente coloca a ata em 

discussão; sem manifestação  o Sr. Presidente coloca a ata em votação, que é 

aprovada por 8x0, o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura das 

correspondência recebidas; Pedido de indicações nºs 47 e 48 do Vereador Loreno 

Esteriz -PTB; nºs 49 e 50 dos Vereadores Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Ramon 

Pinto de Souza e Luciano da Silva Paim -PP;  Portarias nºs; 248/2021; 249/2021, 

250/2021, 251/2021, 252/2021, 253/2021, 254/2021, 255/2021, 256/2021, 257/2021, 

258/2021, 259/2021, 260/2021, 261/2021, 262/2021, 263/2021, 264/2021; Decretos 
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nºs; 1.358/2021; 1359/2021; 1.360/2021; 1.361/2021; o Sr. Presidente dá início ao 

Pequeno Expediente onde cada bancada têm o espaço de cinco minutos para falar 

sobre o que foi lido; o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Loreno: das minhas 

indicações eu tive analisando a secretaria das obras e no colégio a dificuldades de 

empurrar o carinho na brita, já está sendo feito um trabalho das retaliações de pedras  

da cidade está se tirando as pedras que não são usadas, e uma pedra que pode ser 

reutilizada o município não precisa comprar, só a mão-de-obra e ali na capela 

mortuária é grama e quando a grama esta molhada é perigoso resvalar e cair, então  

acredito que colocando pedra vai ficar mais acessível, e com relação a outra 

indicação, eu não me sinto bem de estar aqui, com sessenta dias de férias em quanto 

a gente trabalha em duas sessões por mês e qualquer operário trabalha oito horas 

diárias e eles tem trinta dias  de férias, eu queria pedir apelo dos colegas para nós 

reduzirmos pra trinta dias; o Sr. Presidente passa a palavra a vereadora Cleonice: 

como  o colega Loreno falou agora, em relação as indicações e como o secretario leu 

cinquenta indicações esse ano eu acredito que todas muito bem pensada e indicadas 

pelos nobres colegas, algumas a gente sabe que ainda não foram analisada ou estão 

em viabilidade, acredito sim, que o vereador tem essa função, é importante que o 

executivo analise para que essas indicações na medida do possível sejam realizadas, 

quanto a indicação do Loreno, a passagem da escola municipal para educação infantil 

acho que é importante para que eu como professora diria isso, eu já fiz uma indicação 

anteriormente em relação a uma  passarela que ligasse a escola e o ginásio em dias 

de chuva, eu acredito também que pode ser analisada nesse sentido e também a 

educação infantil, quanto ao recesso do legislativo, na gestão passa eu e meu colega 

Edgar e os demais vereadores que estavam, também o Nelsi, hoje  nosso presidente, 

na gestão passada nós batemos muito nessa tecla, porque justamente um funcionário 

público estadual, enfim qualquer trabalhador tem direito a trinta dias de férias, e o 

nosso recesso é muito grande, até a gente sabe que vai ter demanda para sessão 
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extraordinária em janeiro em relação a educação, então, há necessidade  com certeza 

dessa indicação, pois também nós fizemos na gestão passada, e com o reforço dessa 

tua indicação Loreno,  acredito que é possível ver o que se pode ser feito, porque 

realmente sessenta dias é inviável, e não tem necessidade nenhuma, trinta dias algo 

que corresponda a realidade dos demais servidores, parabéns pelas indicações, o 

vereador Loreno pede um aparte:  a senhora apoia a minha indicação? a vereadora 

Cleonice retoma a palavra: com certeza, que o executivo analise e que a gente possa 

estar na questão do recesso pois tem a ver com a câmara, tem que mudar o nosso 

regimento, com o conhecimento façam essa análise, eu acredito que seja com apoio  

de todos os vereadores; o Sr. Presidente dá início ao Grande Expediente onde cada 

bancada tem espaço de quinze minutos para se manifestar sobre qualquer assunto; o 

Sr. Presidente passa a palavra a vereadora Eloci: olha, trabalhei aqui o ano inteiro, eu 

falo aqui o que o povo pede pra falar, estou aqui fazendo mais uma queixa da saúde 

que não foram buscar la no Vanderlei Crestani o rapaz, disseram que é  contra mão, o 

rapaz teve que se deslocar de lá, pois ia fazer um exame, precisava de 

acompanhante e não pode levar acompanhante porque não tinha lugar no transporte, 

e onde ele foi no transporte, tinha lugar sim, e ele teve que vir até aqui de carro, fica 

aqui minha colocação, se vão buscar um, dois ou três tem que buscar todos, foi o que 

eu falei pro prefeito, se é pra um é pra todos, principalmente na saúde; o secretário da 

saúde entrou em férias e não deixou nenhuma pessoa para substituir ele em casos 

mais sérios, como as consultas marcadas, ficou duas lá começaram a trabalhar  lá 

esses dias, pouca pratica, inclusive hoje a tarde não tinha ninguém na sala, sala 

fechada, eu acredito que tem gente pra colocar quando saí, essas são minhas 

colocações, quero deixar algumas palavraras registradas, esse foi meu primeiro ano 

de mandato como aqui todos sabem, foi um desfio na minha vida estar vereadora aqui 

em André da Rocha, eu sempre estive aqui representado nossa cidade, sempre 

procurei junto ao Executivo, Secretários buscar informações, recursos para o povo, 
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busquei em todos os setores e em todas as secretarias, esse é o dever do vereador, 

fiscalizar o que se passa da administração municipal e também aprovar ou reprovar 

alguns projetos que vem do executivo, que foi o que eu fiz, o que era bom eu aprovei 

e o que não era bom eu não aprovei, e sempre tive firmeza nas minhas palavras e 

quero dizer também que quem tem poder é o povo, não nós vereadores, pois não 

passamos de um mérito instrumento ou melhor um simples mandatário do povo que 

sempre foi assim e sempre será, mesmo que sejamos eleitos vereadores por vários e 

vários meses, assim chegará um dia que ocuparemos nenhum cargo, quero destacar 

que fiz onze pedidos de indicação na Câmara para o Executivo e nenhum deles foram 

atendidos, nós temos ainda mais três ano de mandato, mas  aqui vou continuar 

insistindo nesses onze, quero  agradecer o povo andreense por ter me dado o 

privilegio de ser um representante aqui na Câmara de vereadores, porque é muito 

honroso para qualquer pessoa fazer parte desta Casa Legislativa, e desejar a todos 

os andreense e meus colegas vereadores e meus colegas suplentes do MDB, que 

aqui passaram esse ano nos representando, ao presidente da câmara, advogada e a 

secretaria e também a Inês, e toda a administração municipal e funcionários e 

principalmente meus eleitores um feliz natal e um próspero ano novo, paz, saúde, e 

vou estar aqui mesmo estando em férias falando direto com executivo no que for 

preciso para a gente trabalhar juntos; o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador 

Ronei: que saudar o Secretário do Turismo do Estado Sr. Ronaldo Santini e as 

demais autoridades aqui presentes, quero aqui esclarecer para o nosso município  eu 

chego em certo lugar aqui André da Rocha, Ronei me arruma um saco te batata, eu 

sempre digo que vou falar com o Joel, só que a população não sabe que nós temos 

uma sementeira há 25 anos aqui no nosso município, a produção de semente de 

batata em André da Rocha possui um setor agropecuário dinâmico e robusto, além 

das grandes culturas que estão á frente desta locomotiva, o setor conta com alguns 

vértices de diversificação, dentro os quais, a cultura da batata, e especialmente a 
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produção de semente de batata; a batata é uma cultura muito relevante para a 

alimentação humana, sendo o quarto alimento mais consumido do mundo e, não é 

diferente no Brasil em que esta compõe a messa dos lares de norte a sul; diante 

dessa importância, a produção de sementes de qualidade constitui um dos pilares 

básicos para o sucesso da cultura, e é neste interim que os campos do município de 

André da Rocha fazem parte desta cadeia produtiva; a produção de sementes de 

batata constitui um processo moroso e complexo já que a programação ocorre 

através da própria batata, que na verdade é  uma estrutura de reserva da planta e não 

as sementes propriamente ditas como ocorre com a soja, o trigo e o milho; isso além 

de dificultar a produção e o armazenamento, demanda uma serie de cuidados e 

processos de forma a evitar a disseminação de doenças e características indesejáveis 

pelas sementes; diante disso, o processo de produção inicia-se através do cultivo de 

meristemas em laboratórios de biotecnologia da Embrapa e Universidades, que 

basicamente consiste na replicagem de clones de plantas sadias e totalmente isentas 

de doenças e viroses de forma a preservar a máxima capacidade produtiva das 

variedades modernas, essas pequenas plantas de alta qualidade genética são então 

cultivadas, na propriedade do Sr. Sergio Zanette em Ibiraiaras/RS, em ambientes 

protegidos sob o sistema de hidroponia, ou seja, sem o contato com o solo, buscando 

manter a pureza fitossanitária e genética até gerar as primeiras batatinhas, essas 

pequenas batatas são então transferidas para o cultivo nos campos de André da 

Rocha sob os padrões exigidos e certificados pelo Ministério da Agricultura, após 

esse longo processo que leva pelo menos 12 meses, obtém-se a primeira geração de 

sementes de batata de elevada qualidade e pureza as quais são comercializadas para 

produtores de mais de 100 municípios do Estado do Rio Grande do Sul, Santa 

Catarina, Paraná, Minas Gerais e São Paulo, são essas batatas que darão origem aos 

campos de produção que, de acordo com a variedade cultivada, irão atender os 

centros consumidores in natura de todo o País, bem como as indústrias de 
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processamento que muito tem crescido no mercado brasileiro, cabe ressaltar aqui a 

importância da produção de sementes de batata para esta cadeira produtiva, já que, 

em não havendo essa disponibilidade no país, os produtores de batata, consumo 

necessitariam importar de outros países uma maior quantidade impactando os custos 

de produção e as divisas externas do país, diante da morosidade e relativa 

complexidade de processo, atualmente são poucos produtores de batata no Brasil e, 

no Estado do RS praticamente não existe outros produtores envolvidos nesta 

operação de forma oficializada pelo Ministério de Agricultura, com isso, torna-se justo 

reverenciar a importância do município de André da Rocha na produção de sementes 

de batata a nível nacional pela conjugação de condições favoráveis ao cultivo, 

utilização de tecnologia de ponta e capital humano comprometido, todo esse processo 

gera ao município além da diversificação das atividades econômicas, agregação de 

valor a arrecadação e oportunidades a mão de obra munícipe; a administração 

municipal tem atuado de forma a trazer o suporte necessário a todo o setor 

agropecuário e não tem sido diferente com a atividade de produção de batata 

semente, quero fazer um pedido a família Lorezetti e a família Zanetti, pensar com 

carinho e colocar o nome de André da Rocha mais a frente, hoje nós temos a mãe 

que é do município, nós temos hoje uma produção de semente de batata e 

emocionante que muita gente não sabe que a batata miúda e a que tem valor para 

empresa dessas pessoas que hoje estão aqui, e na saída tem um prova da batata 

chispes, e peço licença para o presidente e convidar a família Zanetti e Lorezetti para 

vir dar uma palestra sobre a batata no próximo ano, nós entramos em contato, e 

desejo um feliz natal e próspero ano nova a todos; o Sr. Presidente passa a palavra 

ao vereador Ramon; quero relatar a vocês que nosso município foi contemplado, 

tivemos uma ótima notícia do prefeito para o pavimento RS, nosso município foi 

contemplado com recursos, vai ser muito bem aplicado em pavimentação asfáltica, no 

sentido ao chimarrão, também quero deixar aqui registrado que a administração 
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municipal no todo, vem trabalhando de forma íntegra, muito séria em todos os 

setores, tanto na saúde, agricultura, obras, Cras e assistência social, todas as 

secretaria o pessoal desempenhado um papel fundamental, eu acredito que nós 

precisamos sim, temos profissionais competente e capacitados, acredito que na 

medida do possível nós vamos dar o conforto e o bem estar a todos nosso munícipes 

dentro das nossas condições; o Sr. Presidente passa a palavra a vereadora Cleonice; 

reforçando as palavras do colega Ramon, acho que o prefeito tenha se atrasado 

devido do fato de estar na Capital recebendo essa ótima notícia que nós fomos 

contemplados na segunda etapa do pavimento RS, eu e minha colega Eloci, 

estivemos no gabinete do secretário Busato, o município já estava cadastrado, e no 

deputado Vilmar Zanchin, para reforçar com certeza, hoje são quatrocentos e setenta 

um mil que vão ser aplicados na construção na continuidade do asfalto que já tinha 

sido feito, em parte com recursos próprios, com certeza é uma notícia muito boa para 

todos nós, antes eu falei das indicações, só reforço que todos nós estamos aqui com 

propósito, eu acredito que nós temos três anos pela frente, as nossas indicações 

continuarão,  poderão ser sim analisadas e dentro das possibilidade atendidas, 

quanto os eventos que nós tivemos no mês de dezembro, voltando aos poucos a 

normalidade, ainda não podemos estar como estávamos antes numa vida normal, 

acreditando que é um novo normal, não teremos como viver como vivemos antes 

infelizmente, e mais por precaução, mas ocorreu dois eventos muito bom no 

município, o evento de confraternização dos servidores municipais e do legislativo  e 

ontem a chegada do papai Noel, que foi um evento muito bonito, nosso município está 

de parabéns de forma cautelosa, com todas as precauções tomadas, mas não 

deixando de fazer um evento, afinal de contas estamos encerando mais um ano que 

também foi difícil, mas que nós vencemos, conseguindo passar por essa pandemia, 

devemos estar agradecendo a Deus, e, aproveitando a oportunidade dessa nossa 

última sessão, desejarmos a todos nós colegas, população enfim todos que estão 
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aqui hoje, um feliz e abençoado Natal e um prospero dois mil e vinte dois;.  o Sr. 

Presidente passa a Presidência ao Vice e pede a palavra: gostaria de saudar o 

secretário do Turismo do Estado Sr. Ronaldo Santini e as demais autoridades aqui 

presentes, Ronaldo Santini é um grande representante nos campos de cima da serra 

onde a gente acompanha os trabalhos dele, trabalho sério, dedicado e isso aí que nós 

precisamos, pessoas que se identifique com nós, preservo muito a ele, como tem a 

família Covatti pessoas que olham para um colégio eleitoral tão pequeno, mas eles 

tem compromisso e seriedade, dão apoio para nós, pois se fossem olhar Porto Alegre, 

em uma vila eles dobravam os votos tanto o Santini quanto a família Covatti; quero 

prestar minha homenagem aos Secretários de obras, agricultura, a coordenadora do 

Cras Renata, a todos aqui fazem presente com muito respeito e com muito carinho e 

a população que aqui se faz presente, quero saldar a nossa brigada militar que esta 

ai, a Sra. Cassia essa grande mulher junto ao seu marido, sempre a frente da nossa 

população, tenho muito respeito e carinho, quero saldar todas as mulheres do 

município, quero dizer que esta se findando esse ano e essa casa esta fazendo a 

última sessão do ano, em nome da minha bancada e como presidente dessa casa 

quero pedir desculpas a cada um dos colegas vereadores do MDB, PTB e  PP, nós 

temos uma missão de trabalho, temos divergências, temos ideias diferentes, mas 

acima de tudo temos que pensar na parte maior que é o nosso pequeno, grande 

pago, sabemos que o empenho do nosso prefeito, vice- prefeito, secretários e sempre 

do pessoal da saúde, dos professores, todos estão ganhado para uma só causa o 

progresso, o crescimento e o desenvolvimento do nosso pequeno pago, deixou aqui 

um feliz natal e ano novo a todos os senhores, e como o vereador Ronei falou, dos 

produtores seu Olivo e o Joel e o seu Sergio Zanetti, eu tive o prazer de visitar a 

propriedade deles juntamente com o prefeito e o chefe de cabine seu Braz, tivemos 

vendo o processo de produção das batatas  para a semente, aqui desta casa no que 

vocês precisarem, nós estaremos aqui de braços aberto seja qualquer produtor, aqui 
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temos o senhor Anselmo produtor de soja, parabéns a todos e pedir a Deus, que olhe 

para esses produtores que mande chuva, obrigada a Deus por nós estar vivos e 

estamos finalizando este ano de 2021, muita paz, amor no coração de todos, o Sr. 

Presidente retoma a Presidência; o Sr. Presidente dá início a ordem do dia; o Sr. 

Presidente pede ao secretário que faça a leitura do primeiro item: Discussão e 

votação do Projeto de Lei Nº40/2021, de 22 de novembro de 2021 que, “DESAFETA 

DESTINAÇÃO ORIGINÁRIA, REALIZA A FUSÃO E O FRACINAMENTO DE 

IMÓVEIS PÚBLICOS LOCALIZADOS NO LOTEAMENTO INDUSTRIAL DO 

MUNICÍPIO DE ANDRÉ DA ROCHA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” O Sr. 

Presidente coloca o projeto em discussão, sem manifestações, o Sr. Presidente 

coloca o projeto em votação que é aprovado por 8x0;  o Sr. Presidente pede ao 

secretário que faça a leitura do segundo item: Apresentação do Projeto de Lei 

Nº41/2021, de 01 de dezembro de 2021 que, “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 1.179, 

DE 10 DE JANEIRO DE 2019, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 

A EFETUAR PAGAMENTO DE MENSALIDADE A ASSOCIAÇÃO DOS MUNICÍPIOS 

DA ENCOSTA SUPERIOR DO NORDESTE – AMESNE, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, o Sr. Presidente solicita aos líderes das bancadas que dispensem 

os pareceres do projeto, o líder do MDB, PP e PTB, todos votaram que sim, o Sr. 

Presidente coloca o projeto em discussão, o Sr. Presidente passa a palavra a 

vereadora Cleonice: só uma colocação, autorização do pagamento da mensalidade 

para a Associação foi uma decisão em conjunto que deu muito certo, o prefeito esteve 

na casa conversando com os vereadores na época, eu falo pela educação, a nossa 

realidade se adequou melhor com a Amesne, e acredito que nos outros setores 

também, eu acho que foi um ganho com essa mudança de associação; o Sr. 

Presidente coloca o projeto em votação que é aprovado por 8x0; o Sr. Presidente 

convida o Secretário Estadual do Turismo Sr. Ronaldo Santini; para fazer o uso da 

tribuna livre, conforme inscrição; o Sr. Ronaldo inicia dando boa noite a todos que 
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estão prestigiando essa sessão de encerramento do ano legislativo da Câmara de 

vereadores aqui de André da Rocha, quero saldar com muito carinho o presidente 

Nelsi, o Loreno vice -presidente, Luciano Paim o primeiro secretário, Ronei Marques o 

segundo secretário, os vereadores Ramon Pinto de Souza, Mauri Machado 

Shimanoski, Edgar Jacques Vieira, vereadora Cleonice e vereadora Eloci, sintam-se 

abraçados com muito carinho e respeito que afinal de contas o poder legislativo de 

uma cidade é fundamental para que se consiga conduzir políticas de crescimento, 

desenvolvimento e de atrativos de novos negócios que certamente é o que André da 

Rocha tem feito, com muito profissionalismo, com muita dignidade, tem colocado 

André da Rocha no cenário que cada vez mais é  lembrando e visto aqui no Estado 

do Rio Grande do Sul, quero saudar com muito carinho o presidente do PTB Sr. 

Anselmo que teve a grata satisfação, acredito eu, é um honra muito grande ser 

conferido com o  título de cidadão andreense a quem eu me desculpo por não ter 

podido estar presente, aqui Anselmo, tenho certeza, da alegria deste reconhecido, 

então receba hoje felicitações deste amigo, parceiro pela justa homenagem que você 

recebeu aqui, a pouco dias atrás; quero saldar o prefeito Sergio, meu querido irmão 

amigo, ao longo do tempo sempre em todas as vezes que foi chamando para ajudar 

em processo da construção das grandes pautas, dos grandes debates e das grandes 

ações que tivemos aqui na região, ele nunca faltou sempre esteve ao meu lado, 

Sergio quero que saiba que tem aqui um amigo, um parceiro, e acima de tudo tem 

aqui um admirador, pela tua dignidade, pela tua energia, pelo teu comprometimento 

com a cidade, estava agora a pouco lá em Porto Alegre, a poucas horas atrás, 

assinado mais uma conquista da administração municipal ao lado do corpo técnico 

dos secretários que integram a administração ao lado vice-prefeito Marcon, ao lado 

dos vereadores que de alguma forma ajudaram a consolidar esse momento seja 

apoiando nas bancada que integram o governo, seja buscando apoio nas bancadas, 

visitando secretarias do Estado, ou seja, aqui na câmara de vereadores trazendo o 
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apoio aos projetos ou contra partida como orçamento, precisa para esses momentos, 

essa sem dúvida nenhuma é uma conquista coletiva, é mais uma demonstração de 

quando todos pensamos e levamos a condução dos trabalhos para os mesmos lados, 

quem ganha é a cidade, quero parabenizar Sergio a ti, a administração e quero 

parabenizar os vereadores por mais esse recuso, vir aqui cumprimentar pela emenda 

paramentar que casualmente eu tive o privilégio de destinar para o Município de 

André da Rocha, que vai levar o asfalto até o distrito do chimarrão, passando pelo 

chimarrão e fazendo uma importante ligação aqui da cidade que certamente é um 

anseio de todos, quero saudar com muito carinho a comandante Cassia, da brigada 

militar que está aqui prestigiando a sessão junto com seu esposo, parabenizar pelo 

brilhante trabalho que vem realizando, as pessoas muitas vezes desconhecem a  

importância de ter uma segurança pública que esteja adequada  a cidade e muitas 

vezes uma cidade como André da Rocha pode passar uma imagem pelo povo 

cordeiro que tem e as pessoas honestas que tem não, e por isso acham que não 

precisem da presença da segurança pública, mas justamente ao contrário, são nestes 

pequenos municípios aonde as pessoas estão abotoadas a serem honesta e que 

muitas vezes o crime se instala, e aproveito pra fazer dar os parabéns pelo trabalho 

que vocês vem fazendo aqui na segurança pública, quero parabenizar meus 

conterrâneos aqui seu Zanetti, e seu Lorenzet, que tem o meu sangue correndo nas 

veia, parte dele em Ibiraiaras, eu costumo brincar que eu fui fabricado em Ibiraiaras e 

registrado em Lagoa Vermelha, então, tenho um pouco de sangue de cada um destes 

territórios, e também de André da Rocha, nosso Pequeno Grande Pago, quero saudar 

a todos os demais servidores, servidoras, as pessoas que estão acompanhando a 

sessão de hoje e que certamente estão aqui prestigiado não só esse trabalho 

maravilhoso que vem sendo feito pelos vereadores da cidade, aproveitando para 

trazer meu abraço de final de ano, quero dizer a todos que pra mim é uma alegria 

estar aqui em André da Rocha, é como se eu estivesse dentro da minha casa, porque 



155 
 

André da Rocha sempre me acolheu, sempre me recebeu, sempre me tratou com 

muito carinho desde os primeiro momentos que eu cheguei aqui né Fabi, quando 

começamos o trabalho ainda como assessor parlamentar do então senador Sergio 

Zambiasi, e como depois candidato a deputado estadual, como deputado estadual 

com dois mandato, como deputado federal suplente com a grata satisfação de ter 

conseguido representar nossa região lá em Brasília, e agora como Secretário do 

Turismo do Estado e podendo levar as demandas da  região, os anseios da região lá 

para o Governo do Estado, nós vivemos hoje um dos momentos talvez mais difíceis 

das nossas vidas, porque estamos recomeçando depois de uma pandemia que fez 

com que o mundo parasse, fez que todos nós chorássemos a perda, que todos nós 

vivêssemos incertezas, e que todos nos repensassem a forma como conduzimos 

nossa vidas até aqui, e muitos se perderam, muitos negócios fecharam, muitas 

famílias perderam pessoas, mas nós tivemos a segunda chance de poder estar aqui, 

de poder viver momentos como esse, encerar um ano difícil e ter a oportunidade de 

recomeçar as nossa vidas, eu particularmente aprendi que a gente cada vez mais 

precisa viver respeitando as pessoas, acima de tudo construindo um mundo melhor, 

seja na indústria, seja na agricultura, seja nos cargos que nos foram horados, nos 

mandatos representando o povo, porque ser vereador com toda a certeza é uma das 

decisões mais difíceis que se passa numa cidade, porque é  aquela conferencia do  

voto a voto que é dado para poder ter chegado aqui  vereador e trazer aquilo que a 

comunidade espera, e poder equilibrar isso com o aquilo que o município consegue 

disponibilizar e que muitas vezes é uma escolha difícil, são muitas prioridades, são 

poucos recursos, são escolhas e muitas vezes não agradam a todos, mas quem está 

a frete do poder público precisa fazer, alias foi feito e eleito pra isso, gerenciar na 

dificuldade, então eu queria aproveitar esse momento de hoje para agradecer a todos 

a oportunidade, não podia deixar de aproveitar e agradecer a todos pelo carinho, que 

a gente possa viver o ano de dois mil e vinte e dois diferente, que a gente possa 
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frequentar as grandes festas, os grandes eventos, que eu possa ter prazer e o 

privilégio de poder voltar ao André da Rocha, naquela que é uma festa tradicional que 

eu venho todos os anos, na festa em São Roque, aproveitar o churrasco maravilho 

que é servido lá pelo gordinho pelos nosso queridos festeiros de São Roque, que a 

gente possa voltar para as feiras e exposições aqui dos animas de angolas que é 

consolidado já como a maior feira de animas do interior do Estado, que a gente possa 

viver cada vez mais momentos juntos como esse em família, em união e paz, e que a 

gente possa ser feliz, eu acho que todos nós buscamos, e dizer muito obrigado por 

hoje e por podermos chegar em casa e abraçar nossos filhos e nossa esposa e 

conseguir vencer aquele dia que foi concedido por Deus, nos abençoe, e que viva um 

baita Natal celebrando o renascimento de um novo tempo e dois mil e vinte e dois, um 

abraço e conte sempre comigo;  o Sr. Presidente em nome de Deus dá por encerrada 

a sessão e convida a todos para a próxima sessão que acontecerá no dia 02 de 

Marco de 2022 às 19 horas. Para constar eu lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada será assinada por mim e demais colegas vereadores. 
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